
 

EXERCÍCIOS ONLINE – 7º ANO – 3º TRIMESTRE 

DISCIPLINA – HISTÓRIA 

  

1. Defina os conceitos a seguir. 
 
a) Balança comercial favorável:l   

b) Metalismo: 

c) Exclusivo metropolitano (pacto colonial): 

 

R:______________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________ 
 
2. O processo de colonização da América Espanhola foi intenso e violento. Os espanhóis 
utilizaram largamente de agressividade, superioridade técnica militar, assim como de 
diferentes formas de exploração do trabalho indígena, sendo a encomienda a mais comum. 
Sobre a encomienda assinale o correto. 
( A ) Constituía-se em forma de trabalho remunerado com algumas moedas de prata, 
proposta pelo rei da Espanha para a população indígena. 

( B ) Era o direito de capturar indígenas, dado pelo rei aos encomienderos que, em troca, 
deveriam proporcionar aos nativos educação cristã. 

( C ) Constituía-se em trabalho compulsório temporário no qual o indígena trabalhava por 
um período e depois podia livremente deixar de prestar serviços para a coroa espanhola. 

( D ) Era um acordo firmado entre espanhóis e líderes indígenas para fornecimento de mão 
de obra nas minas de prata. 
 
3.  Em 1534, o governo português concluiu que a única forma de ocupação do Brasil seria 
através da colonização. Era necessário colonizar, simultaneamente, todo o extenso 
território brasileiro. 
Essa colonização dirigida pelo governo português se deu através da: 
( A ) criação da Companhia Geral do Comércio do Estado do Brasil. 

( B ) criação do sistema de governo-geral e câmaras municipais. 

( C ) criação das capitanias hereditárias. 

( D ) montagem do sistema colonial. 

( E ) criação e distribuição das sesmarias. 
 
4. Os vários séculos de colonização brasileira, segundo o modelo de “colonização de 
exploração”, deixaram diversas heranças sociais, econômicas e culturais. Na região 
Nordeste do país, por exemplo, podem-se constatar até hoje algumas características 
herdadas desse modelo dentre elas: 
 
 
( A ) O latifúndio, a monocultura canavieira e a grande concentração de renda. 

( B ) A imigração europeia, as linhas ferroviárias e a industrialização da região. 

( C ) A produção do gado, da juta e da laranja como grandes atividades de exportação. 

( D ) A cultura do cacau, da borracha e a produção voltada para o Sul e o Sudeste do país. 

( E ) A policultura, a formação de um grande mercado interno e a boa distribuição de renda. 
 



 

5- A centralização político-administrativa do Brasil colônia foi concretizada com a: 
 
( A ) criação do Estado do Brasil. 

( B ) instituição do governo-geral. 

( C ) transferência da capital para o Rio de Janeiro. 

( D ) instalação do sistema das capitanias hereditárias. 

( E ) política de descaso do governo português pela atuação predatória dos bandeirantes. 
 
6. A produção de açúcar, desenvolvida no Nordeste brasileiro a partir do século XVI, 
 
( A ) priorizou o uso de mão-de-obra indígena, graças ao domínio da técnica de cultivo; 

( B ) promoveu a organização de uma sociedade aristocrática, patriarcal e escravista; 

( C ) foi financiada por capitais da Coroa e da burguesia lusitana; 

( D ) gerou uma economia monocultora e voltada para o mercado interno; 

( E ) realizou-se em latifúndios, favorecendo o povoamento do sertão. 
 
7. A produção de açúcar, no Brasil colonial: 
 
A ) possibilitou o povoamento e a ocupação de todo o território nacional, enriquecendo 
grande parte da população. 

( B ) praticada por grandes, médios e pequenos lavradores, permitiu a formação de uma 
sólida classe média rural. 

( C ) consolidou no Nordeste uma economia baseada no latifundiário monocultor e 
escravocrata que atendia aos interesses do sistema português. 

( D ) desde o início garantiu o enriquecimento da região Sul do país e foi a base econômica 
de sua hegemonia na República. 

( E ) não exigindo muitos braços, desencorajou a importação de escravos, liberando capitais 
para atividades mais lucrativas. 
 
 
8. A escravidão indígena adotada no início da colonização do Brasil foi progressivamente 
abandonada e substituída pela africana entre outros motivos, devido: 
 
( A ) ao constante empenho do papado na defesa dos índios contra os colonos. 

( B ) à bem-sucedida campanha dos jesuítas em favor dos índios. 

( C ) à completa incapacidade dos índios para o trabalho. 

( D ) aos grandes lucros proporcionados pelo tráfico negreiro aos capitais particulares e à 
Coroa. 

( E ) ao desejo manifestado pelos negros de emigrarem para o Brasil em busca de trabalho. 
 
9. Das quinze capitanias hereditárias criadas pelo governo português, apenas duas se 
desenvolveram. Foram elas: 
 
( A ) São Paulo e Salvador; 

( B ) Rio de Janeiro e Pernambuco; 

( C ) Pernambuco e São Vicente; 

( D ) São Vicente e São Paulo; 

( E ) Pernambuco e Salvador. 



 

 
10. Entre as causas da Criação das Capitanias Hereditárias no Brasil, podemos apontar: 
 
( A ) a necessidade de apoio do governo português aos comerciantes de pau-brasil; 

( B ) a necessidade de organizar a exploração do ouro; 

( C ) o fracasso do governo geral; 

( D ) o interesse de Portugal no comércio de escravos indígenas; 

(E ) a falta de recursos do governo português que transferiu aos donatários a 
responsabilidade da colonização. 
 
11. Entre as causas da ocupação holandesa em Pernambuco, pode-se destacar: 
 
( A ) o interesse no tráfico negreiro; 

( B ) a participação das companhias de comércio na exportação de algodão; 

( C ) a participação holandesa na indústria açucareira e a União Ibérica; 

( D ) a ausência dos jesuítas em Pernambuco; 

( E ) a necessidade de uma colônia protestante. 
 
12. Eram DIREITOS dos donatários: 
 
( A ) fundar vilas, conceder sesmarias e cobrar impostos; 

( B ) a redízima, a vintena e a transferência da capitania para outro donatário; 

( C ) fundar vilas, a redízima e a transferência da capitania para outro donatário; 

( D )a redízima, a cobrança de impostos e a venda da capitania para qualquer outro nobre; 

( E ) fundar vilas, a vintena e a venda da capitania para qualquer outro nobre. 
 
13. "Tinham a responsabilidade de administrar as vilas e representavam os interesses dos 
proprietários de terra e de escravos. Eram compostas pelos homens bons." O texto se 
refere às(ao): 
( A ) Assembleias Gerais 

( B ) Câmaras municipais 

( C ) Ouvidorias 

( D ) Provedorias 

( E ) Conselho das Índias 
 
14. A exploração açucareira, ocorrida durante o século XVI e início do século XVII, envolvia 
dois países que lucraram com a imensa riqueza gerada pela produção do açúcar: 
( A ) Portugal e Inglaterra 

( B ) Inglaterra e Holanda 

( C ) Portugal e Holanda 

( D ) Cuba e Portugal 

( E ) Paraguai e Holanda 
 


